



एरा यूनिवर्सिटी के कुलपति चौथी बार दुनिया के शीर्ष दो प्रतिशत वैज्ञानिकों की सूची में शामिल

लखनऊ (सं)। एक दुर्लभ उपलब्धि में कुलपति प्रो. (डॉ.) अब्बास अली मेहदी ने लगातार चौथी बार स्टैनफोर्ड विश्वविद्यालय की दुनिया के सबसे प्रभावशाली वैज्ञानिकों की सूची में शीर्ष 2 प्रतिशत में जगह बनाई है। यह सूची उनके विपुल उच्चतम गुणवत्ता वाले वैज्ञानिक योगदान के लिए है। स्टैनफोर्ड विश्वविद्यालय ने एल्सेवियर प्रकाशनों के सहयोग से यह सूची जारी की है। यह सूची 22 वैज्ञानिक क्षेत्रों में प्रकाशनों, उद्धरणों, एच-इंडेक्स, सह-लेखकत्व समायोजित एच-इंडेक्स और एक समग्र संकेतक (सी-स्कोर) को ध्यान में रखकर बनाई गई है।

प्रो. अब्बास अली मेहदी एक शिक्षाविद और अकादमिक प्रशासक हैं और पिछले 39 वर्षों से अधिक समय से शिक्षण और अनुसंधान में शामिल हैं। उनके 415 से अधिक प्रकाशन हैं (25500 से अधिक उद्धरण एच-इंडेक्स: 51, आई10-इंडेक्स: 221), जिसमें 33 पुस्तक अध्याय, बारह पुस्तकें और सत्ताईस पीएचडी, 4 एम. फिल व 200 से अधिक एमडी/एमएस/ एमडीएस/ डीएम छत्रों का मार्गदर्शन शामिल है। शोध के अलावा किंग जॉर्ज



प्रो. (डॉ.) अब्बास अली मेहदी

मेडिकल विश्वविद्यालय में बायोकेमिस्ट्री विभाग के प्रमुख के रूप में प्रो. मेहदी ने प्रतिष्ठित डीएसटी-एफआईएसटी, अल्स्टर विश्वविद्यालय, उत्तरी आयरलैंड (यूनाइटेड किंगडम) और द वर्ल्ड एकेडमी ऑफ साइंस, इटली (टीडब्ल्यूएस) से फंड सहित राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय एजेंसियों से भारी धनराशि आकर्षित करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई थी। प्रो. मेहदी चीन बारबाडोस और यू.के. के संस्थानों में विजिटिंग प्रोफेसर/लेक्चरर भी रहे हैं। इसके अलावा, उन्हें मिस्र, चीन, इजराइल, सऊदी अरब, मलेशिया, फिलिस्तीन और ईरान सहित कई राष्ट्रीय और विदेशी संस्थानों द्वारा

परीक्षक/विशेषज्ञ के रूप में नियुक्त किया जा चुका है। एम्स भोपाल से नेशनल एकेडमी ऑफ मेडिकल साइंसेज (इंडिया), एसोसिएशन ऑफ क्लिनिकल बायोकेमिस्ट्स ऑफ इंडिया और इंडियन एकेडमी ऑफ बायोमेडिकल साइंसेज की फेलोशिप इसके अलावा, वह कई अंतरराष्ट्रीय और राष्ट्रीय पत्रिकाओं के संपादक/समीक्षक/संपादकीय बोर्ड के सदस्य के रूप में सेवा कर रहे हैं। प्रो. मेहदी को पांच राष्ट्रीय वैज्ञानिक सोसाइटियों के अध्यक्ष होने का गौरव प्राप्त है, अर्थात् एसोसिएशन ऑफ क्लिनिकल बायोकेमिस्ट्स ऑफ इंडिया, इंडियन एकेडमी ऑफ बायोमेडिकल साइंसेज, संस्थापक अध्यक्ष - इंडियन सोसाइटी ऑफ क्रिटिकल केयर टॉक्सिकोलॉजी 2018, संस्थापक अध्यक्ष - सोसाइटी ऑफ प्रिसिजन मेडिसिन एंड इंटेसिव केयर और संस्थापक अध्यक्ष - इंडियन सोसाइटी फॉर लीड अवेयरनेस एंड रिसर्च और एसोसिएशन ऑफ क्लिनिकल बायोकेमिस्ट्स ऑफ इंडिया, सोसाइटी ऑफ फ्री रेडिकल रिसर्च, इंडिया, इंडियन सोसाइटी ऑफ क्रोनोमेडिसिन के उपाध्यक्ष होने का गौरव भी प्राप्त है। प्रो. मेहदी भारतीय चिकित्सा परिषद

राष्ट्रीय मूल्यांकन एवं प्रत्यायन परिषद (नैक) और कई विश्वविद्यालयों के मूल्यांकनकर्ता रहे हैं और उन्होंने देश के असंख्य विश्वविद्यालयों/संस्थानों का मूल्यांकन किया है। नव स्थापित एरा विश्वविद्यालय के कुलपति के रूप में उन्होंने विश्वविद्यालय में शिक्षाविदों को बढ़ाया, विश्वविद्यालय परिषदों की स्थापना की और कई नए विभाग बनाए जिनमें व्यक्तिगत और आणविक चिकित्सा विभाग, उदार शिक्षा विभाग और खुशी विभाग (भारत में किसी भी विश्वविद्यालय में अपनी तरह का पहला) शामिल हैं। प्रो. मेहदी को कोविड-19 महामारी की पहली लहर के दौरान किंग जॉर्ज चिकित्सा विश्वविद्यालय के चिकित्सा अधीक्षक के रूप में एक नया 320 बिस्तरों वाला कोविड-19 अस्पताल शुरू करने का एक और कठिन कार्य सौंपा गया था। उन्होंने उन चुनौतीपूर्ण महामारी के समय में सफलतापूर्वक समन्वय करते हुए नए पूर्ण विकसित अस्पताल की स्थापना की। अस्पताल का उद्घाटन उत्तर प्रदेश के माननीय मुख्यमंत्री द्वारा किया गया। कोविड-19 महामारी के दौरान उनके असाधारण कार्य के कारण, उन्हें कोविड-19 योद्धा के रूप में मान्यता दी गयी।